

Ramiro Ledesma o el numen de Viriato

Don José Ledesma Pollo fué un salmantino de la estirpe bravia y celtibérica de Don Julián Sánchez, el héroe jinetes de las coplas de la guerra de la Independencia. Pero cuando Don José nació, en Palacios del Arzobispo (partido de Ledesma), para su ambición y para su audacia no había Tercios, ni partidas de guerrilleros, sino la obligación casi burocrática de «servir al Rey». Analfabeto y pobre —un gañán en las tierras del contorno era don José Ledesma cuando fué a ser soldado en Salamanca. La voluntad de D. José valía más que una dehesa y allí aprendió a leer y escribir y se hizo maestro de escuela. También podría ganar batallas con José Ledesma Pollo, metiendo la letra con sangre en la cabeza testaruda de los muchachos salamanquinos y zamoranos, pero nuestro maestro había de preferir a la Pedagogía de la escuela la educación del carácter infantil mediante la fantasía y la recreación. Lo que después se ha llamado enseñar de botando. En este combate, librado en el pueblito sayagués de Torrefrades, ganó la Cruz de Alfonso XIII, tras cuarenta años de magisterio cotidiano, en el «Palacio de Viriato», junto a su hogar, donde le nacieron los hijos y había de vivir Ramiro Ledesma.

El «palacio de Viriato» es una sólida casa lugareña, reedificada en el siglo XVIII y que ofrecía a la imaginación de don José sus muros encajados, pinta que dibujara con colores chillones y primitivos toda la fastuosa pluralidad del cielo, de la tierra y del mar. Los rapaces educados allí tenían que salir conquistadores y aventureros, porque su retina se había impregnado desde la niñez con una sugestión maravillosa e imborrable. Don José Ledesma fué un ánimo pético en aquel pueblo de Sayago, donde las piedras limitan el paisaje familiar de los hombres. Casado con María Herrero, la perfecta sayaguesa, trabajó allí infatigablemente hasta reunir un patrimonio. Heredero tan solo de su estirpe, don José Ledesma Pollo había de legar una herencia.

Así, su hijo primogénito Manuel, le reemplaza en el magisterio rural de Torrefrades, aunque antes ha sido maestro en Alfaraz, donde se casa con Isabel Ramos, oriunda de un montañés salmantino, y nació Ramiro el 26 de mayo de 1905. Poco tiempo vive Ramiro Ledesma en Alfaraz, ya que su padre ha conseguido la escuela de don José en Torrefrades, y toda la familia se traslada enseguida al «Palacio de Viriato». Ramiro crece concentrado y melancólico, como lo fué toda su vida. Nunca llegó a pronunciar bien las erres y arrastraba con una pronunciación medio portuguesa. No olvidemos tampoco que Viriato, el numen familiar de los Ledesma, fué un pastor de la Celtiberia, pero un Caudillo de la Lusitania entera.

Entonces leía truculentos novelones que le ahucaban con el dinamismo y el misterio diluidos en su intriga. Durante doce meses mantuvo la atención de su confidente Feliciano y de su hermana Pura, mientras les relataba el enrevesado folletín que iba inventando, aunque según Ramiro aquella trama la recogía cada noche, sorbiéndose un librote de la Biblioteca inaccesible de don José. Hinchado de fábulas, la aventura más lejos de los dolmenes tutelares, la aventura sobre España y ¿por qué no? sobre todo el Mundo, que fué imposible para el abuelo, había de jentearla Ramiro Ledesma desde los quince años.

El primero en la escuela se preparó pronto para una carrera corta, para una oposición que le permitiese salir de Sayago. Existe la fotografía de Ramiro, con calzón corto y medias campestres, tal como era cuando fué a Madrid a opositar a Correos. El tribunal le falló y es destinado a Barcelona y Valencia. Ya está Ramiro en medio del tráfico de la gran ciudad, ya no siente los perros que aullan todas las madrugadas en Sayago ni ve las piedras ennegrecidas por la lluvia. Todo ese pedazo de vida quedó atrás, sumergido en el fondo de su alma, la que jamás quiso desprenderse de esta resonancia antigua, terrena, áspera, imitable. Ramiro rememora en las páginas de su primera y única novela, «EL SELLO DE LA MUERTE», aquellos días bárbaros y nostálgicos de Torrefrades.

Aun tarda Ramiro en orientar su rumbo definitivo, porque entonces se siente poeta y novelista, como luego había de creerse filósofo y matemático, hasta que descubre su misión sin evasivas ni renuncias hasta su muerte trágica. Hasta el final el adolescente sayagués intima con veinte absurdos y busca la amistad de literatos más absurdos aún. Tras ir a Madrid, una madrugada se presenta al extravagante escritor talmúdico Rafael Cansinos Assens, ante quien pronto resulta desilusionado. El no se arranca un postrado más y por lo mismo se arranca la chalina y se recorta la melena. Pero Ramiro tenía que ensayar lo que como el jovenzuelo alemán cuya biografía nos refirió en «LA GACETA LITERARIA», que murió en las trincheras del Oeste habiendo escrito antes una novela a los quince años, Ramiro escribió la suya entre los diecisiete y los dieciocho. Una novela densa, apretada, autobiográfica, que dedicaba a don Miguel de Unamuno; una novela simbólica que puso Ramiro bajo la advocación de dos frases de Federico Nietzsche

y Fernando de Rojas. Esta novela, «El sello de la muerte» cuya adición costó su tío, don Miguel Ledesma, casi su segundo padre, no tuvo mucha suerte ni por parte del propio autor. Cuando se la nombrábamos después, Ramiro Ledesma hacía un gesto entre despreciativo e inhibitorio, como si se tratase de un pecado de juventud. Sin embargo, la novela guarda un valor psicológico purísimo.

Ramiro por aquella época lee mucho, muchísimo, en la Biblioteca del Centro de Estudios Históricos. Lee sin orden ni pauta, pero lo digiere todo. Su imagen del mundo se va entretejiendo con la previsión de su futuro, aunque nunca ha de perder la exactitud del matemático ni el realismo del campesino de Sayago. Mientras lee, estudia todas las asignaturas del Bachillerato y en dos o tres convocatorias consigue ese título. Entramos ahora en otra etapa de las metamorfosis de Ramiro. Comienza a ir a la Universidad Central, frecuenta la Biblioteca del Ateneo, gasta gafas con armadura de concha. Estudia a la par Filosofía y Ciencias Físico-Matemáticas en el caserón de la calle de San Fernando. Se presentará personalmente a don José Ortega y Gasset, quien le admite a su tertulia de la Revista de Occidente, donde colabora con éxito franco. Parece entonces que el porvenir de Ramiro Ledesma está prefijado. Dentro del círculo otorgado seguiría la corriente europea, exquisita, demoliberal, socializante, refinada. Tal vez habría de ingresar después en la «Agrupación al Servicio de la República...» Pero por Ramiro velaba el viejo numen tutelar, el penate de la familia. Las tierras sayaguesas estaban henchidas por los recuerdos de Viriato y Ramiro Ledesma no puede ser infiel. Ramiro ha leído por casualidad en la Biblioteca del Ateneo un libro de Carlos Maurras. Ledesma ha visitado a Giménez Caballero en Canarias, 45. Aquellas visitas dominicales, que parecían litúrgicas, al despacho de Ernesto, donde rebullía toda la fuerza mágica y fascinadora del Fascismo. Aquellas tardes largas de 1928, 1929 y 1930, junto al cementerio de San Nicolás, en el despacho de Giménez Caballero, entre muebles «rolocco», que habían destronado al mobiliario estilo Renacimiento.

¿Cuántas palabras, cuantas esperanzas, cuantos planes, frente a los cuadros surrealistas o el anuncio sintético de una compañía de «Wagon Lits»? Así vimos declinar el año 1930. Allí comentamos el fusilamiento de Ferrnín Galán. Eramos pocos, pero nos resistíamos a aceptar la capitulación y el encamamiento del catorce de Abril. Los dedos de la mano bastaban entonces para contar los conjurados de aquella guerrilla, pero no importó. Ramiro Ledesma, el más dinámico, el más voluntarioso, el campesino de Sayago, se disponía, como un descendiente de Viriato, a capitanear la partida; Ramiro quiso demostrarnos su fuerza de voluntad y de tesón. A pesar de ser muy misionero, en adelante no usaría las gafas de los discípulos de Ortega; porque desentonaban con la empresa guerrera, con la comunista del Estado por nuestra generación insobornable.

Se redactó el Manifiesto de «LA CONQUISTA DEL ESTADO». El primer número del Semanario de este nombre, donde se engendró todo el Nacional-Sindicalismo posterior, apareció el catorce de marzo de 1931. Era un mes antes, solo un mes antes de que España se hundiera el catorce de Abril.

JUAN APARICIO.

¿Hasta cuándo?

Hay un aspecto en el texto relativo a los acuerdos Jordana-Bérard, que bien que inspirado en el designio de establecer relaciones de buena vecindad entre Francia y España, apenas ha trascendido al comentario público. El protocolo conviene, en efecto, dos partes; una que participa de tres principios: moral, jurídico, y económico. Es la parte relativa a la restitución de útiles de guerra, objetos artísticos, manufacturas industriales, ganado, metales y piedras preciosas valores y dinero que, sustraído al Estado y a los particulares, fueron a parar a Francia. Sobre las cláusulas correspondientes a esta restitución, mejor dicho, sobre la inobservancia parcial de algunas y total de otras ha corrido ya mucha tinta, y no sería imposible que cupiera todavía aprovisionar la estiligráfica. El incumplimiento de la cláusula número uno, concerniente, sobre todo, a la entrega del oro español depositado en la Sucursal del Banco de Francia de Mont-de-Marsan, constituye especialmente una intersección agresiva en la convivencia franco-española, y no cabrá olvidar, según se deduce de la declaración firmada por el propio señor Bérard, la actitud observada por una parte de la opinión francesa durante la guerra, mientras el Gabinete de París no cumple en nombre de toda Francia la palabra que en nombre de toda Francia empeñó.

Ahora bien: el protocolo suscrito en Burgos expone una segunda variedad de acuerdos políticos y solo políticos que tampoco se traducen a la realidad. Nos referimos al compromiso común de que ninguno de entrambos Estados tolerará dentro del área de su soberanía manejos o actividades contrarias a la seguridad del otro. Sin excesiva inquietud, pero con absoluta certidumbre, la opinión española comprueba que en lo que respecta a la conducta francesa esta garantía de buena vecindad constituye asimismo, letra muerta. Es más: las medidas que independientemente del acta de Burgos rigen con carácter general para los refugiados políticos de la Tercera República, no han sido aplicadas a fugitivos españoles. Bien entendido no se trate de reclamar trato de rigor, sino un trato normal, cuya aplicación evitaría incidentes como el que el martes se registró en el Pirineo catalán. La indagatorio de la Policía francesa demuestra que los síndicos del antiguo gobierno Negrin campan en la frontera por sus respetos. ¿Y qué decir de las actividades que se despliegan en París? En la capital de Francia se editan periódicos y funcionan agencias donde sin el menor disimulo los refugiados marxistas laboran, con más grosería por cierto que malicia, por un designio contrario al que los acuerdos Jordana-Bérard preconizan y encarecen. Para uso de las autoridades francesas, algún día habrá que sacar a luz los nombres y las cuentas de esta sociedad encomandita.

falalange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140. 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: P. GENERAL FRANCO, 118 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 628

Viernes 23 Junio de 1939.—Año o de la Victoria

En su visita a la Coruña, ayer el Caudillo habló de nuevo a España

El resurgir de la Patria. Deuda hacia Galicia. Ahora aprendimos la realidad. «¿Dónde estaban los defensores de la miseria?, ¿en qué coche corrían los que saltaban sobre vuestras espaldas?» Gente marinera. Un Gobierno cara al espectador. Hermandad y disciplina. De rechos y deberes. El abrazo de la Unidad

BUQUES

En las primeras horas de la mañana entraron en el puerto de esta ciudad los buques que forman la división de la escuadra que rindió honores al Caudillo. Eran estos los cruceros «Canarias», «Almirante Cervera» y «Navarra»; los destructores «Ciscar», «Graviana», «Jorge Juan» y «Almirante Valdés» y el minador «Vulcano», a bordo del cual viajaba el comandante general del departamento del Ferrol del Caudillo.

LA CIUDAD

La población ofreció un magnífico aspecto, hallándose completamente engalanada, sin que hubiese un balcon ni una ventana que no luciese colgaduras o banderas nacionales.

A las diez y media de la mañana la población ofrecía un aspecto imponente, neinando gran animación colaborando a ello la llegada de los noventa y cinco ayuntamientos de la provincia de la Coruña y otros que vinieron de otros pueblos de Galicia y aun de fuera de la región.

HACIA EL AYUNTAMIENTO

Poco después de las once y media la Plaza del Ayuntamiento se hallaba repleta de gente. En ella se hallaban las autoridades, cubriendo la carrera desde el muelle al Ayuntamiento fuerzas del Ejército y de la Marina. A esta hora en medio de un torrencial aguacero pasa la esposa del Caudillo en un coche, acompañada de su hermana Isabel; dirigiéndose a la iglesia de San Nicolás. Minutos más tarde llega en otro coche al Ayuntamiento el Generalísimo acompañado del Gobernador civil de la Provincia. Allí fue recibido por las autoridades dándole el Alcalde la bienvenida. Luego el Caudillo pasó a ocupar otro coche descubierto y desde el cual pasó revista a las fuerzas que luego habían de desfilar, entre el entusiasmo indescriptible de la muchedumbre que le reclamaba con los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!

SALVE

Seguidamente se trasladó a la citada iglesia de San Nicolás donde era esperado por el Cabildo y las damas de la Virgen de los Dolores ante cuya imagen se cantó solemnisíma Salve.

DESFILE

Inmediatamente después de la solemne ceremonia religiosa se trasladó de nuevo al Ayuntamiento. Presentando el desfile que duró dos horas, ante el entusiasmo de la población que llenaba las anchas vías completamente, soportando la lluvia que insistentemente cayó durante todo el tiempo del desfile.

Terminado el desfile S. E. el Generalísimo pronunció un discurso.

RECEPCION

Inmediatamente después en el salón del Ayuntamiento tuvo lugar un acto al que asistieron todas las autoridades, Cuerpo consular, jerarquías etc. Este consistió en el nombramiento de Alcalde de Honor de todos los Ayuntamientos al Caudillo. A tal efecto el Alcalde dió lectura al acuerdo adoptado por todos los Ayuntamientos de la provincia en que otorgaban al Generalísimo la distinción entregando luego a S. E. un rico pergamino en que constaba el nombramiento de referencia.

PASEO

Celebrado el acto el Caudillo dió un paseo por las principales calles de la Ciudad, celebrándose luego una comida de gala en la Casa Consistorial a la que concurrieron 76 personalidades.

EL NUEVO FERROCARRIL

Después de la comida, el Caudillo se dirigió a la estación del nuevo ferrocarril en construcción Coruña-Santiago-Ourense-Zamora. El Caudillo y autoridades han procedido a la colocación de los primeros railes, hasta un kilómetro, por medio de nuevos aparatos de forma que los rieles quedaron clavados ya en forma definitiva.

A las 5, llegó el Caudillo a la estación, siendo recibido con un entusiasmo indescriptible por parte de los obreros que estaban agrupados por sindicatos.

En la estación estaban esparcidas en desorden las traviesas y carriles y el Caudillo se acercó a la máquina clavadora y comienza a manejarla con ambas manos, clavando la primera traviesa que lleva la inscripción de: ¡Franco, Franco, Franco! Sucesivamente el Generalísimo y autoridades, con el ingeniero don Francisco Castellón y el jefe militar de Ferro carriles, Teniente Coronel don José Ribero de Aguilar, van manejando los otros aparatos y a las cinco y diez minutos quedan colocados los dos primeros carriles sobre la traviesa habiendo intervenido en la colocación ocho personas, cuando antes y sin la moderna maquinaria empleada hubieran sido precisos gran número de obreros con paals, picos, etc., etc.

Durante el tiempo que han durado los trabajos los obreros han vitoreado con entusiasmo indescriptible al Caudillo, quien después ha subido a la tribuna, desde donde ha invitado a los obreros para que se acercaran, siendo rodeado por el público entre un entusiasmo inenarrable, y seguidamente el Generalísimo ha pronunciado el discurso que sigue:

«Trabajadores de Galicia y de esta querida provincia de La Coruña; No he podido abandonar vuestra tierra sin tomar contacto y sentir el calor de esta masa trabajadora y honrada gallega que ha sido el sostén de nuestros frentes durante la epopeya que hemos librado para el resurgimiento

de España. Vosotros en la retaguardia habéis sido los artífices de la Victoria; vuestro trabajo ha sido fecundo para el frente; vuestra sobriedad y vuestra disciplina han sido esenciales para la Victoria.

LA VERDAD DE ESPAÑA

Esta gran enseñanza de la guerra que llena todas las almas y las hace superiores a las victorias terrenas, este resurgir de la Patria, es la verdad de España. Habéis vivido lustros de mentiras, habéis vivido lustros de explotaciones, habéis vivido lustros de rencores y de desconfianzas; y cuando llegó el momento de la prueba, todos supisteis donde estaba la verdad.

España resurge y tiene un débito con vosotros; tiene un débito con vosotros que es una España mejor, una España mejor que solamente puede forjarse en el trabajo. Habéis vivido bajo unos falsos principios, porque que os azaban contra el capital sin decirnos que el capital era el fruto del trabajo, sin decirnos que el capital era una fuente de riqueza, sin decirnos que había una Patria que estaba por encima del capital y que estaba por encima del trabajo. (Aplausos).

Y puedo decir esto, en esta tierra gallega que podemos llamar todos hija del trabajo, porque en estos mo-



FIN DE FIESTA

La piqueta demoledora derribó los armazones de yeso y estuco de los arcos triunfales y de los obeliscos, que ornaron Palma, en las Fiestas pasadas.

Y de nuevo han visto el sol las tortugas de la fuente del Borne.

Varias semanas, permanecieron recubiertas por unas aristas luminosas, blanco de alegría sobre la vetustez de la piedra. Escondieron sus cabezas, de bronce en el caparazón que forma su casa. Se avinie-



ron a la prisión y a la oscuridad, sacrificaron las horas de luz de las fiestas, en homenaje a las jornadas de victorias y Banderas.

Y llamada fué su aportación a los días de gloria. Aportación de sacrificio y de silencio. Ofrenda de modestia sin alharaca ni ostentación. Noche de semanas escuchando el tenue sonido de los clarines y de los tambores.

Ellas en silencio. La calle en ruido. Alabrada de luz y de adorno entre unas y otra.

Y ahora de nuevo al sol. A ver correr el agua a sus pies. A seguir aguantando el peso del obelisco, en la vieja fuente de las tortugas, después de haber contribuido al esplendor de unas fiestas únicas en España, con un tributo de prisión callada.

mentos que están labrados hasta las cumbres ¿Qué hay más que sudor y trabajo vuestros? ¿Qué sería de estos montes ni la mujer gallega no trabajase con esta fortaleza viril que es ejemplo para las naciones y ejemplo sublime para los hombres? (Aplausos).

Este trabajo es fuente de riqueza; ese trabajo es el pan vuestro de cada día y si ese trabajo se destruye, si esas fincas no rinden, ¿Qué habrá entonces en vuestros hogares?

APRENDEMOS REALIDAD

Hemos necesitado una guerra para darnos cuenta de la realidad, para percatarnos de que tenemos que sacar más todavía de la tierra, que tenemos que regar los campos estériles y secos, que tenemos que regular las provisiones, que tenemos que poner vías para que salgan vuestros productos, que tenemos que imponer disciplina para que no haya especuladores (una gran ovación le interrumpe) y tenemos que imponer disciplina porque solo en la disciplina puede existir la producción, en la colaboración de empresarios y obreros con una justicia rigida que haga equitativa y justa distribución de los beneficios; ojalá así podrá haber pan en los hogares.

Yo comprendo que os engañasen, pero ¿dónde estaban los defensores de la miseria? ¿En qué coche corrían los que saltaban sobre vuestras espaldas?

LA PROMESA DE LA PATRIA

Yo no vengo a prometeros grandes ventajas. Yo vengo a prometeros un trabajo duro; yo vengo a prometeros un trabajo honrado; yo vengo a prometeros la justicia social, pero no la justicia social destruyendo la riqueza, sino la justicia social creando riqueza, creando trabajo, dándose medios de que tengais la vida alegre y de que ese patriotismo de que habeis dado pruebas se sienta ensanchado y multiplicado, porque esta es la mejor herencia que podeis legar a vuestros hijos. (Un clamor de aplausos y vitores interrumpe al Generalísimo).

HOMBRES DE MAR

Y perdonadme una debilidad en este momento, una debilidad para el pueblo espectador. En España vivían, mejor dicho debían vivir 250 mil familias del mar, pero en lugar de vivir malvivían, pero velando por que en el mar no se perdiesen los frutos prodigiosos de sus entrañas. No era porque la pesca faltase; era por la mala organización de la pesca, por la mala distribución de los beneficios, por el desprecio a la mercancía. Y por eso quiero hoy ante esta masa de obreros cantar la honradez del pescador gallego, del pescador español, que arrancando los productos del mar vivía la vida más misera de la tierra, porque decidme ¿cuáles son los hogares más pobres de los pueblos? ¿Quién va a visitar el barrio de pescadores? ¿Quién no está indignado ante las riquezas que salían del mar dejando detrás un rastro de miseria? (Una formidable salva de aplausos acoge estas manifestaciones del Caudillo).

DE CARA AL PUEBLO

Por esto un gobierno y un Estado que viven frente a las realidades, ha de vivir cara al mar, ha de vivir cara al espectador, mirando a todos los que sufren, ha de vivir siempre creando riquezas y llevando su justicia por encima de todos, lo mismo sobre el empresario que pone su inteligencia y su empuje en una empresa, que al obrero produciendo para hacer grande a España, Esta her-

mandad es la que traemos aquí: la hermandad del trabajo, la hermandad de la Patria, porque la Patria es la que manda, porque la Patria no es un capricho; la Patria es la ley ya legada por vuestros padres, por vuestros abuelos; es el trabajo vuestro acumulado; es la sangre de los Caídos, es el dolor de las madres y es también el prestigio de una victoria cien veces secular y heroica, que no puede morir porque ha tenido una juventud que ha regado de sangre las tierras de España (una enorme ovación interrumpe al Jefe del Estado) porque tiene una juventud que ha regado de sangre las tierras de España, que ha demostrado como no muere una raza, que ha dicho a América, cual era el prestigio de los que la dieron el ser, de la nación que ha demostrado las mentiras de los tópicos asiáticos que ha abierto al mundo la claridad de nuestro sentir y que marcha recta firme, segura de sí misma a coronar la etapa de que en el hogar español no haya falta de lumbre y en las familias falta de pan. (Nueva ovación y nuevos aplausos, que a partir de este momento se suceden casi incesantemente.)

PETICION

Solo quiero pedir una cosa: Hermandad y disciplina; que echéis de vuestro suelo el garbanzo negro, que no escuchéis las voces ni los cantos mentirosos que os demostraron en los momentos álgidos que eran falsos porque os hablaban de la abolición de la pena de muerte y 500.000 muertos piden en España justicia (formidable ovación); os hablaban de no ir a la guerra y del pacifismo y son las naciones demócratas y pacifistas las que contra la voluntad de sus pueblos quieren sumir a Europa en sangre (nuevos aplausos); os hablan de fraternidad y hoy llenan los campos de deportados españoles, y tenemos a las democracias cerrando el paso a los huídos y tenemos la falta de caridad cristiana de los que se llamaban ayer hermanos.

DERECHOS Y DEBERES

Desde hoy en adelante hay en España derechos y deberes. Derechos y deberes para todos y yo os prometo que cumpliendo unos sus deberes y cediendo otros en sus derechos, ha de caminar España por los caminos de la gloria que nosotros hemos soñado y que demarcaremos. Desgraciado del que no reciba la lección de esta guerra. Esta guerra ha descubierto el tesoro de nuestra juventud. Hemos visto que ante la hora de la muerte no hay castas ni hay diferencias y la hora de la justicia tampoco hubo alpagatas ni zapatos. (Estruendosa salva de aplausos). Desgraciado del que no sienta el dolor ajeno, del que no socorra al que necesita ayuda, del que se sienta forastero, en la gran comunidad española, en la unidad que forjamos por España y para España.

EL ABRAZO DEL CAUDILLO

Obreros de la Coruña: llevad a vuestros camaradas que no están presentes un abrazo del resto de España; llevadles el sentir de esta unidad y de esta comunidad que hoy hemos de hacer por encima de todo, porque no pensamos más que en España y que en España empieza a brillar el sol.

Espanoles todos: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VINO DE HONOR

El grito del Caudillo es unánimemente contestado por la multitud que se sigue aplaudiendo delirante.

Después, la compañía constructora le obsequió con un vino de honor, recibiendo el homenaje de centenares de trabajadores de la Organización sindical y acto seguido y en compañía de su esposa y demás autoridades se trasladó al Club Náutico donde presencié el desfile de la flota pesquera. Terminado éste, fué obsequiado también con un vino de honor.

Esta noche el Caudillo ha sido invitado a asistir a la función de gala que se ha de celebrar en su honor en el teatro Rosalia de Castro.

SEÑORA... en la BODEGA OLIVER
CALLE SACRISTIA DE S. JAIME, 3

encontrará vino del país clarete y tinto 10 grados a 0'70 pta. litro
Elaboración propia TELEFONO 2836

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Industria, 90 - PALMA - Tel. 2003

POR LOS CAIDOS DEL «COLEGIO LA SALLE»

El día 26 de Junio, a las 11 de la mañana y en la Iglesia del Convento de la Concepción se celebrará un solemne funeral en sufragio de las almas de los antiguos alumnos de este Colegio que en cumplimiento de su deber dieron su vida por los y por la Patria en el glorioso Movimiento Nacional.

Estos son: Juan Barará Puig, José Barará Puig, Jaime Bardisa Bauza, José Blanco Monterde, Juan Cerdá Bisquerra, Antonio Cerdá Servera, Javier Coll Vicente, José Dezcallar Alomar, Miguel Ferrá Fiol, Manuel Carlos Ferrer Sureda, Gaspar Forteza Forteza, Antonio Garau Fargas, Antonio Jaume Llobera, Vicente Llobera Sancho, Matías Moll Dunyach, Calixto Montaner Villalonga, Francisco Montaner Villalonga, Mateo Monserrat Moll, Jaime Mulet Pou, José Noguera Jaume, Martín Olives Oliver, Antonio Pons Massot, José Francisco Palmer Moll, Ramón de la Portilla Palou de Comasema, Sebastián Quetglas Tous, Bartolomé Rosselló Simonet, Juan Rosselló Suñer, Pedro José Rullán Riutort, Miguel Salvá Calafat, Jaime Salleras Juan, Bartolomé Sastre Juan, Ramón Servera Moyá, Juan Suñer Más y Miguel Vila Olaria.

A este acto quedan invitados los alumnos antiguos y actuales y las familias de los heroicos caídos.

La Capilla del Colegio cantará a voces una solemne misa de Requiem.

Antiguos alumnos del Colegio «La Salle» caídos por Dios y por la Patria: ¡Presentes!

CUPON PARA CIEGOS

Sórtelo del 22 de Junio de 1939.
Número apremiado 781 con 40 ptas.
Aproximaciones 780—782 con 3 ptas.
¡Arriba España!

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS

Con esta fecha sale para Madrid el Deleado don Ramón Márquez con objeto de ventilar algunos asuntos relacionados con Abastecimientos ante la Comisaría General haciéndose cargo del despacho durante mi ausencia el Secretario de esta Delegación don José M.ª de Assas.
Palma de Mallorca, 22 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Deleado Provincial.

Colegio de Médicos

El próximo sábado, día 24, a las cuatro de la tarde continuará el Colegio señor don Mateo Palmer Ferrer, su disertación acerca del tema: «Obra Nacional de Medicina Social».

BORN
HOY RIGUROSO ESTRENO
MARINELA
por el famoso cantante
TINO ROSSI

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA
OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA



¡BECOMAS SOCIAS... LA PUEBLA

NUEVAS PROPOSICIONES PARA EL PACTO ANGLO-FRANCO-SOVIETICO

Moscou.—Los diarios de esta ciudad publican toda detallada la información de la visita que el Comisario Molotov recibió ayer de los embajadores de Francia e Inglaterra, para entregarle las nuevas proposiciones franco-británicas, que amplían las anteriores.

Se sabe que en estas nuevas proposiciones se hacen más concesiones a Rusia que las primitivas, pero créese, que serán igualmente rechazadas.

Esta tarde fueron los embajadores británico y francés nuevamente recibidos por Molotov para saber la contestación a sus proposiciones, contestación que se asegura es nuevamente negativa.

NUESTRAS CAMARADAS EN ALEMANIA

Berlin.—En la noche del miércoles llegaron a Hamburgo los 18 jefes falangistas españolas que vienen a Alemania en viaje de estudios.

Fueron recibidas por una delegación hamburguesa de la sección femenina nacional-socialista. Después de asistir a una recepción dada en su honor, los dirigentes falangistas españoles continuaron su viaje a Berlín.

NOTA OFICIOSA.

Burgos.—La Sección de la Falange Femenina comunica que las falangistas que partieron para Alemania han llegado y se encuentran en perfecto estado.

EL TEATRO AZUL EN MENORCA

Ciudadela nos ha tributado al igual que Mahón, un recibimiento cordialísimo.

Nos esperaban las Jerarquías del Movimiento, muchos camaradas de la localidad y numeroso público.

Nuestro primer acto, ha sido ir a tributar a los Caídos un sencillo homenaje de recuerdo, rezando ante la Cduz, y depositando una monumental corona de flores, cantando luego nuestro Himno Nacional-socialista.

La expectación de la Ciudadela para aplaudir al Teatro Azul era fantástica. Hacía ya muchos días que todas las localidades estaban vendidas.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri que para desagraviar al Sagrado Corazón de Jesús le dedican la Comunión Reparadora y la Cruzada de los Angeles. Todo como el día anterior.

Continúan en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, que la Pia Unión y el Apostolado de la Oración dedican el Apostolado de la Oración de Jesús. Todo como el día anterior.

Otras funciones
En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia continuación del solemne Triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con sermón por el Reverendo Padre Bonet, S. J.

Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús «Toties Quoties»; se puede ganar en las Parroquiales que a continuación se expresan. Empieza al mediodía.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz.

En la de San Jaime.

En la de San Nicolás y Anunciación (Arrabal).

En la Iglesia de Montesión.

En la de los Sagrados Corazones y en la de San Juan.

En la Iglesia de San Juan se celebrará solemne fiesta en honor de su Titular. A las ocho Misa y ejercicio solemne al Sagrado Corazón de Jesús, con plática. A las 10, Tercia y misa mayor, siendo el celebrante el M. Rdo. Padre Provincial de los Teatinos. Ensalzará las glorias del Precursor de Cristo el Rdo. don Guillermo Nadal, Pbro. A las 5 y media, Vísperas y Completas.

En la Anunciación (Hospital) solemnes cultos en obsequio del Santo Cristo de la Sangre. A las 7 y media de la noche, practicado el ejercicio del Quincenario, empezará solemne Septenario con sermón.

EL CONCURSO DE «AQUI ESTAMOS»

Ha quedado clausurado este Concurso, habiéndose presentado al mismo ocho originales, todos ellos muy artísticos.

Por su perfecta adaptación a las condiciones del Concurso y por sus méritos artísticos ha sido elegido el dibujo cuyo lema es Goro, siendo su autor don Gregorio Giménez Albertos.

La entrevista entre los embajadores y el comisario no pasó de media hora su duración.

Si bien es prematuro hablar del rotundo fracaso de Strang, es cierto y todos lo reconocen, han sido nulos todos sus esfuerzos para llegar a un acuerdo.

El acompañante de Strang, mister Harry Roberts, ha salido en avión de Rusia con dirección a Londres, para informar a su gobierno de la marcha de las conversaciones.

FLECHAS NAVALES EN LA CORUÑA

Coruña.—Procedentes de Bilbao llegaron a esta capital las flechas navales, las cuales en un tiempo muy duro demostraron las magníficas condiciones marineras que poseen y una maravillosa disciplina.

CONCESION DE CONDECORACIONES

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones oficiales:

Defensas Nacional: Orden concediendo la Medalla Militar al Sargento don César García Ruiz.

Otra orden concediendo la medalla militar a Angel Vilasota.

Y otra orden concediendo otras medallas militares a clases y soldados.

Otra orden concediendo la medalla militar colectiva al tercer Batallón del Regimiento de Urgel.

S. E. U.

SERVICIOS TECNICOS

Ha sido abierta en esta Delegación, la oficina de información Universitaria, con el fin de facilitar a los afiliados que lo deseen, toda clase de datos relativos a los estudios universitarios. Las horas de despacho son de 7 a 8 de la tarde.

Todos aquellos camaradas afiliados que deseen presentarse a las convocatorias de examen de ingreso en la Universidad y de asignaturas atrasadas para completar cursos, que tendrán lugar en la segunda quincena del mes de Agosto, deberán presentarse, el próximo lunes, día 26 de 6 a 8 de la tarde, en las oficinas de esta Delegación Provincial.

UN LLAMAMIENTO DE SECRETARIA

Se ruega a los familiares del Cabo de Requetés Juan Mayol Martí, caído por Dios y por España, se presenten en las Oficinas de esta Secretaría Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., (Cuartel Ruiz de Alda), cualquier día de 9 a 1 y de 5 a 7, para hacerles entrega de un documento.

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

—Por vía aérea, llegaron ayer procedentes de Barcelona y Zaragoza: doña Margarita Vicens; doña Catalina Vicens; don Alberto Ramón Riera; don Alejandro de Paz Piquer; don Eduardo Estarás Vaqué; doña Teresa Capdevila; don Jaime Coll Barceló; don Carlos Arfambert Barroza; don Angel Casado Segura; don Gabriel Artigues Bennasar; don Luis Martín Brugan; doña María Camps; don Felipe Morey Villalonga; don Tomás Cañellas Alorda; don Mateo Picornell Salom; don Germán Ragnan Zubaldian; don Germán Ragnan Corastidi; don Bartolomé Garí Mir; don Sebastián Moranta Pascual; don Miguel Pujol Palmer; don Gaspar Saiz Moreno; don José Oliver Despuig; don Luis Matltano Carrasnovas; don Ramón Escarrer Serra; don Monserrate Pallés Font y doña Isabel Pomar Fuster.

—Regresó a Mahón, el Secretario de la Cámara de Comercio de aquella ciudad, don Pedro Ripoll Busquets.

—Para la Ciudad Conda, ha salido el médico don Sebastián Font Feliu, acompañado de su hijo el Capitán de Artillería camarada Sebastián.

Se encuentra entre nosotros para pasar algunos días con su familia, el

FALANGE
periódico Nacional-socialista

HAN LLEGADO A LONDRES LOS SOBERANOS DEL REINO UNIDO

Soutanton.—A las 3'30 ha llegado a este puerto el trasatlántico que conduce a los Soberanos ingleses, siendo recibidos en el muelle por la reina madre y otros miembros de la real familia, siendo objeto de un gran recibimiento, por parte de la población. Después de desembarcar, los reyes subieron al tren real, que se encontraban en el muelle, saliendo a las cuatro para Londres.

Londres.—A las 5'30 ha llegado el tren real, conduciendo a los soberanos ingleses que desembarcaron en Soutanton después de su visita al Canadá y Estados Unidos. En la estación fueron recibidos por el gobierno en pleno cuerpo diplomático y autoridades civiles y militares. Al pasar el cortejo por la plaza del Parlamento, los diputados suspendieron la sesión saliendo a saludar a los reyes. Al pasar la berlina que conducía a los reyes frente al Cenoteo, aquellos y las princesas se inclinaron saludando la tumba del soldado desconocido. El recibimiento tributado por la ciudad ha sido entusiasta y a los vítores de la multitud se unían las salvas de los cañones y los sones de las campanas y sirenas.

MENSAJE DE LA CAMARA
Londres.—En la Cámara de los Comunes Chamberlain propuso que

FUTBOL
CAMPO BUENOS AIRES A LAS 6 Y MEDIA
Real Marina Italiana
Selección Militar Athletic - Mallorca
DISPUTANDOSE UNA MAGNIFICA COPA

Coñac OSBORNE

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Oficial del Ministerio de Propaganda y antiguo compañero de trabajo en nuestra Jefatura Provincial, camarada Juan Bonet.

EL GOBERNADOR CIVIL

Esta mañana ha llegado a nuestra ciudad procedente de la Península, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, camarada Fernando Vázquez Ramos.

VERBENA SUSPENDIDA

La Junta Directiva del Mallorca Lawn-Tennis Club, nos ha comunicado, que por coincidir su primera verbena anunciada para hoy con la fiesta que tiene que celebrarse a bordo del acorazado «Conte di Cavour», queda suspendida hasta nueva orden.

PRIMERA COMUNION

En la Iglesia de San Juan de los PP. Teatinos, recibió ayer por primera la Sagrada Eucaristía, el niño Bartolomé Cabot Alemany, hijo del Auxiliar Topógrafo don Bartolomé.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados Inspector de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares, don Luis Pérez Ahedo, Teniente de Complemento de Infantería con destino en el Regimiento de Gerona, y Secretario de la misma Delegación don Juan M.ª de Assas Uriarte, Alférez de Infantería, con destino en el Batallón de Sicilia.

BODA

En la Iglesia de la Merced, ha efectuado su enlace matrimonial, la señorita Francisca Vicens Rigo y el comerciante don Francisco Suau Cunill.

Actuaron de testigos, el propietario don Bartolomé Guasp; el intérprete don Miguel Cunill; el Marqués Naval don Antonio Suau y el Procurador don Juan Salas.

La ceremonia religiosa, fué bendecida por el Superior de la Merced M. Rdo. P. Monzón.

BUQUES ITALIANOS Y LEGIONARIOS

Valencia.—El 25 llegará a este puerto la 8 División de la Escuadra Italiana que manda el Almirante Riccardi y que permanecerá hasta el día 28 de junio.

Barcelona.—El día 29 entrará en este puerto la escuadra italiana que se encuentra actualmente en Palma de Mallorca y se realizarán diversos actos en su honor.

Cádiz.—A bordo del «Piamonte» embarcarán los últimos legionarios italianos que quedan en España.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

DOS EXTRAORDINARIAS REPOSICIONES DE UN ADMIRABLE PROGRAMA!

CATALINA DE RUSIA

insuperable creación de ELISABETH BERGNER y DOUGLAS FAIRBANKS

La llamada de la Selva

un film de arte y emoción, interpretado por LORETTA YOUNG y CLARK GABLE

En el mismo programa estreno de un nuevo NOTICARIO FOX

MOVIEZONE con recientes reportajes y noticias

MODERNO

HOY A LAS 3'30

¡Un doble e insuperable programa!

GEORGE O'BRIEN en Alguacil de la frontera

y

LA VIA LACTEA

inigualable éxito cómico de HAROLD LLOYD y ADOLPHE MENJOU

Dos producciones en español

Lunes: «EL VALOR SE IMPONE» por Victor Jory y Sally O'Neill. «PRINCESA POR UN MES» por Silvana Sydney.

Los enemigos de la Falange son enemigos de Franco

El Nacional Sindicalismo no se ha dejado arrebatar la bandera de la Revolución

Poco antes de las diez de la noche de ayer llegó a Radio Mallorca el Consejero Nacional camarada Javier Martínez de Bedoya acompañado por diversas jerarquías de "Auxilio Social". Le recibieron el Jefe Provincial de Propaganda, y todo el personal de la casa.

Mallorquines: Estoy recorriendo vuestra isla magnífica y mi devoción por vuestra tierra es ya en estos instantes considerable. Quiero anunciaros como modesto reconocimiento, y en vista de las posibilidades geográficas y climatológicas de la isla, que he decidido como Secretario Nacional de "Auxilio Social" construir en pocos meses, aquí una colonia de reposo permanente, en una de esas calas maravillosas, que sea modelo de funcionamiento y a la que puedan, además de vuestros niños débiles, concurrir centenares de los de Castilla. De este modo, vuestra obra social se adelantará desde aquí hacia el mundo para decirles con la belleza y preparación

del edificio que una nueva era ha comenzado en España.

Son muchas sí, las cualidades de vuestra Isla y es natural que cada una sea contada por especialistas diferentes. Llevado yo de mi modesta pero acentuada vocación política, bajo este aspecto he mirado a Mallorca y algunas consideraciones me ha sugerido. No se porque pero Mallorca ofrece el fácil justiprecio de un problema esencial. El problema de su presencia efectiva, valorada y temida en los afanes universales. Desde aquí, como desde ninguna otra parte, se nota de un modo especial que estamos, como pueblo, como nación, como estado, otra vez, en medio del mundo con voz propia. Por eso he podido apreciar la conveniencia de que las Jerarquías de la Falange, vayan pasando paulatinamente por esta Isla. Conviene sí, una meditación mediterránea a los jerarcas de la Falange para dar un sentido determinado y directo a nuestra actividad nacional, porque en tanto la gestión política de nuestras jerarquías nacionales, puedan

observar que existe un más allá de las fronteras, es decir que las decisiones que cada día vayan tomando por modestas que sean, tengan una intención trascendente.

Y es aquí, en Mallorca, donde se aprecia clara y evidentemente que España sí no se asoma al mar se convierte en un patio de vecindad con posibilidades estrictamente negativas; Mallorca está acodada al mar y entiende perfectamente la necesidad de que actuemos con la despierta seguridad de saberlo y de que nos hallamos sobre la más preciada ruta del mundo. Mallorca permite a los españoles, sin salir del recinto patrio contemplar la mesa de su pesado bloque, vencedor energético y señor de los mares, atento vigia de los caminos mejores.

Habíamos olvidado que somos un pueblo de mar; habíamos casi olvidado que estamos en el Atlántico a caballo sobre las líneas tradicionales y antiguas de navegación, hacia el Oriente por el cabo de Buena Esperanza y como destacamento, como atalaya como aviso y vigia tenemos la base de las Islas Canarias. De ca-

ra a América sacamos el hombro fuerte de Galicia, vanguardia geográfica de la vieja Europa, hacia el Nuevo Continente. En el Cantábrico, rico en pesca y en proximidades, nos colocamos en el corazón de Europa. El Estrecho, vive apresado por nuestras tierras del Sur y por nuestras posiciones de África y desde allí des de el Estrecho hacia las costas francesas ofrecemos una cara amplia al Mediterráneo que visto desde Mallorca es inmenso y dominante.

Como un "sí" constructivo y convincente, ante la pregunta de otras potencias sobre imperiales posibilidades de España, aparecen las Baleares; como un "sí" lanzado hacia afuera, como todas las afirmaciones rotundas, salidas del corazón.

Desde Palma de Mallorca a través de vuestra bahía amplia, se nota sin verlo el volumen del seguro y poderoso solar de España.

Aquí que el bienestar general hace confiadas a las gentes en este suelo Balear, que puede apreciarse con el armazón peninsular, donde se cruzan todos los vientos de la tierra, aquí, en seguida se ve que este armazón está fabricado para empresas altas, elevadas y costosas.

Dándose cuenta de esta sensibilidad vuestra, he querido mallorquines, hacerlos un llamamiento para contar con vosotros en la alegría espezanzadora de esta hora y llevar a las parameras castellanas la certeza de nuestro entusiasmo estremecido.

Muchas dificultades ha encontrado la Falange en sus quehaceres, pero ninguno como esa sorda desesperación de silencio velado que por los elementos conservadores, ha sufrido. Ante la oposición criminal de los rojos se levantó la nación, batalló cara a cara y ganó y sería necesario tener ahora el máximo espíritu evangélico para conllevar las máximas de los fariseos. Sin embargo ha sonado la hora porque el Caudillo ha tomado personalmente la dirección de la ofensiva. Repasad sus discursos desde el día que acabó la guerra; recordad sus últimas grandes decisiones energéticas y concretas hasta llegar a la disolución de los antiguos consejos de administración en las compañías de ferrocarriles, en su último decreto sobre contratos de arrendamiento de fincas

urbanas en las zonas recientemente liberadas, y podéis daros cuenta que son estos unos propósitos políticos de la mayor envergadura. Aún más. En el último Consejo Nacional el Caudillo ha proclamado su resulta intención de lograr que la liquidación de la guerra no recaiga sobre la clase media como sobre las más modestas. Lo cual supone en efecto, la transformación económica social que el nacional-sindicalismo viene propagando entre la incisa algarabía de las vírgenes pudientes escandalizadas.

El Caudillo está dispuesto a que la guerra quede ante nuestra conciencia justificada con creces, mediante las consecuencias efectivas que la totalidad del pueblo va a tener en plazo brevísimo.

La Falange le rodea llena de fe y ella con Franco, llegará hasta el final. Los que quisieran desvirtuar el ímpetu juvenil, ese ímpetu juvenil que supo ganar la guerra, los que quisieran desvirtuar, digo, ese ímpetu juvenil al amparo de la pérdida de sus genios fundadores, han cometido la candidez de creer que Franco, el hombre de Estado más joven del mundo, con sus cuarenta y seis años, iba a embarcarse en la desventajada embarcación de los viejos políticos y de los partidos antiguos carcomidos por sus pequeñeces y por sus fracasos.

Nuestro júbilo mallorquines, es en este momento inmenso. Los enemigos de la Falange, son los enemigos de Franco y Franco y la Falange, conocen muy bien quienes son los que acechan en las revueltas de los caminos para sonreír de día y fraguar de noche obstáculos mortales; pero ya está decidida la batida y dentro de poco construiremos la nueva gran España rodeados de la tranquila adhesión del pueblo agraciado y enamorado que sigue en masa al Caudillo sin oír ya el cróar de las ranas pisadas por el pesado carro de la victoria nacional sindicalista. El Nacional-sindicalismo que con mano firme acaudilla Franco que no se ha dejado arrebatar la bandera revolucionaria por los falsos charlatanes demo-marxistas; porque queremos entrañablemente una transmutación de las circunstancias y condiciones que determina-

ban la vida hispánica anterior al 18 de Julio.

De estas circunstancias que exigen imperativamente un cambio profundo, yo sé algo, por el cargo que ostento. En estos momentos el "Auxilio Social" tiene que realizar un esfuerzo ciclopeo para dar de comer diariamente y para atender a las necesidades de un total de 800 mil personas. Y yo sé también como tenemos que sostener artificialmente a millares de familias españolas por medio del Subsidio al Combatiente, repartiendo más de 40 millones de pesetas cada mes por este concepto.

Por esto, esta transformación revolucionaria se impone; por eso la revolución viene impuesta por el clamor de todo el pueblo. Pero del mismo modo que ha sabido la Falange siguiendo en estos últimos tiempos las instrucciones más concretas de nuestro Jefe Nacional, mantener alta y enhiesta la bandera revolucionaria, que no crean tampoco los que esperan algo todavía de la política del péndulo y el toro, que les vamos a dejar en sus manos el afán conservador. No. Nosotros sabremos también ser conservadores cuando tengamos como pueblo, algo que conservar, cuando España no se presente ante el mundo con esta pobreza irritante de ahora, cuando podamos llegar a nuestros hijos, a nuestro pueblo trabajador un poderío que asegure una existencia mejor a todas; entonces sabremos nosotros ser también eficazmente conservadores.

Así con impulso de la Falange y con nuestra vocación, fomentaremos al mismo tiempo el espíritu de empresa y la preocupación auténtica de solidaridad nacional, le llevaremos muy lejos.

En algunos de estos conceptos, mallorquines, dichos así con premura y de paso, enfocad ahora vosotros en la soledad de vuestros hogares el momento presente y comprobareis lo elevado de nuestro esfuerzo tanto político como falangista y consciente de la hora que vivimos en España, seguid prestando vuestra felicísima colaboración, como hasta hoy tan ejemplarmente le habeis hecho al Movimiento Nacional y a nuestro Caudillo victorioso.

[Arriba España!]

VIDA DEL DEPORTE

El partido entre el C. D. Mallorca y la Real Marineria italiana, partido de reaparición del viejo club isleño, terminó con un empate a dos

Bastante gente acudió ayer al Camp de Buenos Aires para asistir al partido concertado entre el Mallorca y la R. M. Italiana surta en nuestra bahía.

Tras unos meses largos de descanso, sobre el terreno seco del campo reapareció el Mallorca. Los veteranos, acusando desentreno, los suplían con algo de voluntad y con la ayuda de elementos prestados. Desde luego nos pareció estar de nuevo en los tiempos heroicos, cuando oíamos a la chiquillería... ¡Ah Felipe! ¡Alzamora! ¡Guzmán!...

Algo más tarde que la hora anunciada, salieron los equipos. R. M. Italiana.—(Jersey azul y pantalón blanco) Odera—Nistri—Intérnate—Berte—Biongiorno—Arnera—Poggipolini—Kerlini—Sdoia—Deni—Altero.

C. D. Mallorca.—(jersey rojo y pantalón negro): Abad—Amengual—Liras—Beltrán—Guzmán—Cunills—Alzamora—Felipe—Mulet—Planas—Pueyo.

Arbitró el oficial de Marina Italiana, Sr. Palmeri. Al salir al campo los equipos saludaron a la presidencia, en la que figuraba un alto mando de la Escuela, con el saludo Imperial.

Se cambiaron los clásicos ramos de flores, rosas rojas y claveles amarillos enlazados con una medalla del fundador de la Unidad italiana "Cavour". Y empezó el encuentro.

FILM DEL PARTIDO

Los azules empiezan atacando con pases rasos que les acercan a la meta de Abad. Dos chuts poco peligrosos y unos fallos de Liras que acusa desentreno. Un remate fuerte del delantero centro italiano roza el larguero. Y no llevamos diez minutos de juego cuando el extremo derecha Poggipolini en remate seco cruzado y raso marca el primer tanto que es acogido con una ovación y con los gritos de Ra. Ra. Ra. por los marinos que llenan el campo.

El Mallorca no liga jugada alguna. Guzmán pasa los balones sin ton ni son. Un centro de Pueyo no encuentra rematador. Arnera detiene un chut de Felipe. Planas y Felipe intentan cazar el empate. Un tiro del

primero lo desvía el portero azul a corner en una jugada de precisión.

Empieza el equipo local a ligar jugadas a base de pases cortos Guzmán, Felipe, Mulet, Planas

Pueyo centra, el defensa azul falla el despeje y Felipe al tanto marca el tanto del empate

Atacan algo los azules y Amengual se luce en unos despejes. Mulet está jugando con su clásica tranquilidad. Producto de ella es el segundo tanto del Mallorca tras un buen servicio de Planas que el delantero centro desvía de empeine y clava en el ángulo.

El Mallorca se ha impuesto y juega a placer. Malabarismos de Mulet y Felipe. Disparos de Mulet y Planas y descanso.

El equipo italiano en el segundo tiempo introduce modificaciones.

Ataca al empezar la segunda parte el equipo azul. Pases cortos de la delantera que termina con un tiro cruzado que sale alto.

Guzmán se asienta sobre el terreno y su cabeza distribuye el juego de manera perfecta. Hay cuatro corners seguidos sobre la meta azul que ponen el cirazón y el portero en aprieto, sobre todo en un cabezazo de Guzmán. El portero italiano se luce al de tener una jugada peligrosa en la que Planas se había colado hacia el xut. En una de ellas en un tiro cruzado el Altero que da al poste, Deni marca el tanto del empate.

Atacan ahora los azules y Amengual se luce de nuevo. Se juega algo fuerte. Felipe falla unos balones. Abad lanzándose a los pies de un de lantero salva un peligro y termina el partido.

De nuevo saludan los equipos al salir del terreno.

COMENTARIOS

El campo del Mallorca seco y estético, tenía manchas negras de luto.

Y la gente se agolpó a la sombra. Parecía que el campo había dado un baundazo.

El equipo azul tiene un juego sin técnica pero con grandes raudales de voluntad. Destacan el portero, el medio derecha y los extremos.

En una arrancada el extremo izquierdo quedó colgando de las barras limítrofes. Es que quería sacarse la camiseta.

Felipe se acordó al segundo tiempo que jugaba en el campo del Mallorca y se volvió ¡AS!

Y Guzmán hizo un segundo tiempo lleno de energía y pasando como cuando era internacional.

Los medios alas, estilo Tarzán. Pelo rizado y corpulencia. Sino que lo digan los extremos azules.

Mulet, el amo de lo tranquilo, gritaba ayer ¡Rápido! Un colmo...

El campo estaba sin marcar. La cal va a 0'35 el kg.

Y si al terminar se hubiera puesto un poco de fósforo al balón a lo mejor este se hubiera visto.

Alzamora, tuvo jugadas que recordaban sus tiempos de joc ras y patada al cap...

Sepas

FRONTON BALEAR

SABADO PROXIMO, FESTIVIDAD DE SAN JUAN, GRAN VERBENA EN LA AMPLIA TERRAZA, AMENIZADA POR LA ORQUESTINA "VICTORIA". SERVICIO DE RESTAURANT. COCINA A LA AMERICANA.

TENDRAN ENTRADA GRATIS LAS SEÑORAS QUE VENGAN ACOMPAÑADAS POR UN CABALLERO, QUEDANDO RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION.

ESPLENDIDA ILUMINACION. AMPLIAS TERRAZAS, LOCAL EL MAS FRESCO DE PALMA. TODOS AL FRONTON.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsoría, 18, entresuelo.



D. Concepción Aguiló Martí

VIUDA DEL CAPITAN D. GREGORIO FAJARDO

Ha fallecido a las 9'20 de la noche del 22 de Junio de 1939, a la edad de 69 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Soledad y don Julián, hijos políticos don Bartolomé Bauzá, capitán de la Marina Mercante y doña Francisca Romualdo, nietos, hermanos políticos presentes y ausentes y demás parientes suplican a sus amigos la encomiendan a Dios y asistan al Santo Rosario y a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy a las 8 de la noche y a las 8 y media y al funeral que se celebrará D. M. el próximo lunes día 26 a las 11, en la iglesia de los Sagrados Corazones (S. Cayetano).

Casa mortuoria: Calle de Santa Cruz, núm. 17, 1.º

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El General Queipo de Llano refiere sus impresiones sobre Alemania

Interesante entrevista concedida a «Javier de Navarra». La gran obra del III Reich. Fraternidad con el pueblo español

«El Teniente General Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur ha vuelto de Alemania después de un viaje de 20 días, en unión de otros prestigiosos militares, y me ha concedido unos momentos para contarme las impresiones de su viaje.

El General no muestra ninguna cansancio e inmediatamente de su llegada ha reanudado sus trabajos ordinarios, visitando las Casas Baratas y el cortijo que será base del Patronato que lleva su nombre.

¿Qué es lo que más le ha gustado de Alemania? le pregunto. Y me ha contestado con una rapidez que desubiera la convicción:

«El orden, el arreglo en todo, la disciplina, el entusiasmo por el Führer y el orgullo de todos de ser alemanes. Saludó a Hitler dos veces, por cierto que todas se extrañaban de ver que se sonreía mucho hablando conmigo. Yo puedo decirle que me produjo la impresión de que hablaba con un hombre extraordinario y modesto. Hablaba con gran cariño de las cosas de España y allí me sentía yo muy español.

Comprendo el fervor que siente el pueblo alemán por Hitler. No puedo darle impresiones de un viaje como éste en una sola entrevista, porque son muchas las cosas vividas, las visitas hechas y las pruebas de afecto recogidas. En todas partes fui acogido con vivas a España, arribas a España, vivas a FRANCO... y vivas a mí—me dice con su característica sencillez.

Presenció el desfile de los 180.000 antiguos combatientes, todos veteranos y me fijé muy bien en que ni uno solo perdía el paso. Luego presencié también el desfile de la Legión Condor que fué realmente fantástico. Ocupé un sitio preferente, donde estaba el Führer y allí vinieron a saludarme Generales y comisiones de otros países y todos me recordaban mi actuación en Sevilla el 18 de Julio de 1936 ponderándome mucho, y yo les decía que eso no era nada cuando se trataba de servir a la Patria y que lo mismo haría todo buen militar.

Estuve en muchos sitios. Asistí a un almuerzo en la Cancillería, a una recepción en la embajada española y a una fiesta en la Falange del Exterior, donde la colonia española me rindió un homenaje sincero de emo-

ción patriótica. Después recorri algunas ciudades alemanas y por todas partes fui objeto de entusiasta acogida.

Las casas baratas me han llamado la atención y sabido es el entusiasmo con que he comenzado esta obra nacional en Sevilla. Me han entregado planos de las mismas, de la manera como se construyen en Alemania.

Dice el General: «El servicio del campo o de la mujer se hace de una manera muy racional y no hay diferencia para las mujeres; lo mismo hacen las aristócratas que las humildes y todo dentro de una gran hermandad patriótica.

Invitaron al General Queipo de Llano a visitar la Radio de Berlín.

«Fueron muchos allí — dice — y cuando entré, vi que habían puesto la Bandera Nacional. Esto me emocionó como en todas las partes en que habían puesto nuestra enseña, que por cierto se colocaba en todos los sitios a donde iba. En todos los hoteles estaba la Bandera y en todas las mesitas de los restaurantes donde yo entré, inmediatamente colocaban la Bandera Española, cosa que me llenaba de orgullo y de satisfacción.

En la radio, todos los elementos y los músicos me tributaron una gran ovación, dando vivas a España, a Franco y a Queipo, y allí ante el micrófono hice una alocución en la que aludía a las batallas que había sido el primero en ganar, presentándome como el primer General de la radio. Pronuncié unas palabras ante el micrófono de las que impresionaron a un disco y me regalaron una riquísima porcelana. Por todas partes me han hecho grandes regalos, hasta aparatos de radio.

En todos los pueblos y ciudades que visitaba sabían mi llegada porque se anunciaba a voces cuando iba. Hasta fui de viaje por el Rhin, y guardo un recuerdo imborrable de esta excursión por el río legendario de la mitología germana. Por cierto que cuando almorcé a bordo del buque que nos llevaba, también apareció la Bandera Española.

Y después con esta franqueza admirable que le caracteriza, nos va contando impresiones de su viaje. «He visto en Alemania cosas grandiosas y todo ha sido objeto de

mi admiración. En lo que a la parte militar se refiere, es un país poderoso y disciplinado.

«He visto muchas cosas dice, y termina el General mostrando su gran titud sincera por cuantas atenciones ha recibido durante el viaje, del mismo Führer, del Mariscal Goering y de otras personalidades, e igualmente de los más humildes alemanes que en sus pueblos pequeños rodeados de huertas, se descubrieron ante él y le daban un ¡Arriba España! y un ¡Viva Franco! con gran entusiasmo.

Ha visto el interés que se siente en Alemania por todas las cosas de España y esto le ha producido una viva satisfacción.

RAMON BREZA

LIRICO

HOY DESDE LAS 3'15 GRANDIOSO EXITO

El Rey de los condenados



El Almirante norteamericano rechaza las indicaciones del Jefe Militar del Japón

Las autoridades inglesas abonan la opinión. Dicese que Rusia está dispuesta a actuar en el Lejano Oriente. La prensa italiana analiz a las posibilidades franco-inglesas. Continúan las protestas y el bloqueo no cesa. Francia, en una acción fuerte, apoyaría a Inglaterra. Evacuación. Mr. Chamberlain expone a la Cámara la situación de Extremo Oriente, y dice que no es cierto que Inglaterra haya pedido benevolencia. A la queja consular sobre el hambre en Tien - Sin, contesta el representante japonés que en todos los bloqueos acontece lo mismo

LA TENSION CRECE

Shangai.—El bloqueo continúa. La tensión se ha agravado debido a un nuevo incidente en la bahía de Chuntún, entre japoneses por una parte e ingleses y norteamericanos por otra. Dos barcos de guerra uno inglés y otro norteamericano han rechazado la intimidación de las autoridades japonesas para que abandonen el puerto. Ante esta negativa el Japón ha dado un plazo para que en el mismo lo hicieran.

El Almirante norteamericano ha contestado en nombre propio y en el del Comandante del barco inglés negativamente, aduciendo que tienen derecho a permanecer en la bahía y que permanecerán allí para salvaguardar la vida de los súbditos yanquis e ingleses.

Al propio tiempo las autoridades navales han dispuesto, que el destructor "Prillsbury", sea reforzado por otro destructor.

Otro destructor norteamericano, el "Express" está también a punto de llegar.

La tensión ha aumentado ante esta negativa y se está esperando con emoción si se consentirá la entrada de los nuevos destructores que van a llegar.

DICEN QUE NO

Londres.—En los círculos autorizados se considera que Inglaterra y los EE. UU. no piensan retirar a los buques de la bahía de Chouton. El ultimátum japonés se considera lo

suficiente para poder agravar la situación del Extremo Oriente.

Desde luego las noticias que llegan de Hon Kong dicen que los buques de guerra no presentan señales de hacerse a la mar.

Por su parte el Almirantazgo inglés no ha recibido ninguna comunicación oficial de esta decisión, y en cambio se asegura que los Estados Unidos han rechazado la demanda japonesa de que sea retirado el destructor americano en la bahía de Shoutu.

ORDEN DE LONDRES

Tien Sin.—La Agencia Reuter dice que al llegar el octavo día del bloqueo se ha recibido un telegrama en la concesión de Lord Halifax dirigido al cónsul general, para que resista en la concesión en la cual falta carne y leche.

Continúa la propaganda anti-británica en forma extraordinaria y los periódicos japoneses piden la rendición de la concesión británica.

EVACUACION

Londres.—Según la prensa esta mañana había ante Tien Sin dos buques de guerra y los voluntarios de la concesión tienen orden de estar dispuestos para una movilización.

Las autoridades japonesas han iniciado la evacuación de mujeres ante la propaganda anti-británica.

NEGATIVA

Washington.—El Comandante en Jefe de la división Oriental de la escuadra de los Estados Unidos, Almirante Yarnell, el cual se encuentra acualmente en Tien Sin, ha rehusado retirar de Swatow el destructor "Pillsbury", como habían solicitado las autoridades militares japonesas. También se ha negado a evacuar a los ciudadanos norteamericanos residentes en Swatow.

Washington.—Se concede gran importancia en esta capital a la protesta que el Cónsul General de los Estados Unidos Caldwell, entregó a las autoridades japonesas de Tien Sin, respecto a los malos tratos de que han sido objeto varios comerciantes americanos que trafican en Tien Sin.

Aunque se cree generalmente que esta protesta debe ser interpretada en el sentido de que los Estados Unidos han decidido adoptar una actitud más firme en el Extremo Oriente.

Hay algunos periódicos que siguen aconsejando una política de no intervención en el asunto de Tien Sin. El "New York Daily Mirror" publica un artículo de Boake Carter, uno de los líderes del grupo aislacionista norteamericano, en el cual dice que los Estados Unidos están cometiendo un grave error ayudando a la Gran Bretaña en el Extremo Oriente. El periódico añade que la guerra solo sería posible en caso que la Gran Bretaña se viera apoyada por Norteamérica en el Pacífico. La Gran Bre-

taña — añade el artículo citado—es impotente de actual firmemente en el Extremo Oriente a causa de la situación europea, a menos que fuera apoyada por las fuerzas norteamericanas.

DE SINGAPOORE

París.—Según el periódico "Excelsior" las consultas que se están celebrando en estos momentos en Singapur entre los Estados Mayores francés y británico tendrán como resultado la firma de un acuerdo militar. Este acuerdo comprenderá la creación del mando único de todas las fuerzas francesas y británicas del Extremo Oriente con cuartel general en Singapur.

RUSA EN EXTREMO ORIENTE

Londres.—Según anuncia el "Times" es probable que el gobierno soviético actúe en el Extremo Oriente en un futuro próximo. El periódico informa que el Embajador ruso en China, Luganitz Oelsni, ha sido llamado a Moscú para informar de la situación y que el miércoles ha sido nombrado director del Departamento del Extremo Oriente del Comisariado de Negocios extranjeros, el sub comisario de negocios extranjeros, Losowliki.

FRANCIA E INGLATERRA EN UNA LUCHA CONTRA EL JAPON

Milán.—El periódico "El Popolo d'Italia" examina las fuerzas relativas del Japón en el Extremo Oriente por una parte y de las fuerzas navales británicas y francesas por otra. El periódico llega a la conclusión de que Francia e Inglaterra tienen las mismas posibilidades de triunfar en el Extremo Oriente contra el Japón como en Europa contra las potencias del Eje. Señala el periódico que los barcos de guerra japoneses controlan completamente todos los mares de China. Cualquier barco de guerra enemigo que se aventurase a entrar en estos mares correría el más grave peligro debido a las largas distancias y dificultades para obtener víveres y muncionamiento.

PARIS APOYARIA A LONDRES

París.—Bonnet declaró ante la comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara que hay que esperar que todo se arreglará pacíficamente en Tien-Sin. Anadió que Francia está firmemente decidida a apoyar a la Gran Bretaña en el Extremo Oriente si el caso llegara.

NQUIETUD

Shangai.—Los círculos británicos muestran su inquietud por lo que puede ocurrir a los súbditos ingleses de la concesión internacional, sometidos a un estrecho cerco.

RUSOS BLANCOS

París.—El corresponsal de la agencia Reuter en Shangai comunica que el Japón está procediendo a una acluta de rusos blancos destinados a combatir en caso de guerra contra las fuerzas comunistas soviéticas. Son muchos los que hasta ahora se han enrolado.

FRANCIA

París.—El Ministro de Negocios Extranjeros informará a la comisión de asuntos exteriores de la Cámara del estado actual de las negociaciones con Rusia, tratando también de la cuestión de Tien-Tsin.

NOTICIAS FALSAS

Tokio.—El Ministro de Negocios extranjeros del Japón desmiente las noticias sobre los malos tratos de la policía japonesa a la población inglesa de Tien-Sin.

Según informan los círculos japoneses se desmiente igualmente las noticias sobre una mediación norteamericana en el conflicto de Tien-Tsin.

CHAMBERLAIN EN LA CAMARA

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha expuesto el primer ministro Chamberlain esta tarde la información que tiene el gobierno acerca de la situación en el Extremo Oriente. Refiriéndose particularmente a Amoy

dij oque se han hecho los preparativos para la evacuación de las mujeres y los niños británicos para lo cual se han mandado a dicho puerto los navios necesarios. Las autoridades japonesas han prometido facilitar la evacuación y respetar la propiedad británica.

En cuanto a Ku-Lang-Su el problema de la alimentación ha empeorado porque se cortan los abastecimientos desde Amoy, aunque no se espera que sean grandes las dificultades por que no se ponen obstáculos al aprovisionamiento por medio de buques de otras naciones.

Refiriéndose a Tien-Sin, Chamberlain hizo constar que los súbditos británicos siguen sometidos a investigaciones muy detenidas cuando intentan pasar las líneas japonesas. En cuanto al abatecimiento de la concesión de Tien-Sin entran también suficientes alimentos, aun que con mucho retraso. También han evacuado hoy Tien-Sin las mujeres y los niños ingleses.

Un diputado preguntó si el Gobierno había expresado su disgusto ante la situación, contestando el jefe del Gobierno que podía todo el parlamento hallarse seguro de que el gabinete consideraba los actos que se desarrollan como muy graves. Sin embargo espera que sea posible darle una solución amistosa por medio de negociaciones, pero si fracasan estas negociaciones el Go-

bierno estudia desde ahora las medidas que se hayan de poner en práctica. Otro diputado preguntó si son ciertos los rumores de que el Embajador británico se ha presentado al ministro de Estado Arita en Tokio pidiéndole bondad para la concesión de Tien-Sin y misericordia para sus habitantes, contestando Chamberlain con una rotunda negativa y añadiendo que no podría quiera pensar que tal cosa hubiera ocurrido.

Contestando también a otras preguntas, dijo que no cree que el Japón intente establecer una dominación sobre el mundo, pero si esto fuera así el caso sería de los más graves que se podrían afrontar.

RESPUESTA ADECUADA

Tokio.— Los cónsules inglés, francés y norteamericano en Amoy han presentado una nota conjunta al cónsul general japonés en aquella población, manifestándole lo agudo que se presenta el problema de la alimentación en el establecimiento internacional de Ku-Lang-Su por la escasez de provisiones.

El cónsul japonés contestó con un documento escrito diciendo que sentía mucho esta escasez pero que en un momento por medio de negociaciones, pero si fracasan estas negociaciones el Go-

El título de Salvador de España

Madrid.—En sesión de hoy la Diputación de Madrid acordó dirigirse a todas las diputaciones de España para que cada una nombre al CAUDILLO Hijo adoptivo de la Ciudad, y predilecto de la Coruña, así mismo concederle el título de Salvador de España esculpiendo el nombramiento en una placa de metal de la que se hará entrega en su día al GENERALISIMO.

DISPOSICIONES SOBRE DESIGNACION DE CONCEJALES, INSERTAS EN EL B. O.

Burgos.— El Boletín Oficial del Estado del día de hoy publica una disposición del Ministerio de la Gobernación relativa al nombramiento y sustitución de concejales. Consta de los artículos que son: Juegan delegados los gobernadores civiles para nombrar a su criterio a los concejales de poblaciones que no excedan de 3.000 habitantes. Igual delegación se establece para el nombramiento de Juntas Administrativas de carácter local. Segundo. En los casos a que se refiere el artículo anterior, el Gobernador comunicará al ministro de la Gobernación el cumplimiento de lo establecido según disposiciones de la Orden de 30 de Octubre de 1937.—Burgos. Año de la Victoria. —Suñerano Suñer.

GOERING, ESPAÑA E ITALIA

Berlín.— El Mariscal Goering dió un banquete en honor de los oficiales españoles e italianos que se encuentran en la capital del Reich. En nombre del Mariscal atendió a lo huéspedes el General Minsk, quien en los brindis pronunció bellas palabras haciendo resaltar la amistad que reina actualmente entre alemanes y españoles.

El General Aranda le contestó dándole las gracias por las atenciones de que han sido objeto y subrayó también la amistad hispano-alemana.

NUESTROS MILITARES QUE RETORNAN

Sevilla.— Procedente de Italia llegó el Coronel Castejón y todos los oficiales del Ejército del Sur que marcharon a Roma. El Coronel Castejón después de cumplimentar al Teniente General Queipo de Llano ha marchado a Antequera.

Han desfilar por el Cuartel General las autoridades, presidentes de entidades y corporaciones y numeroso público para testimoniar al General Queipo de Llano su felicitación y bienvenida del viaje que acaba de realizar por Alemania.

LA CAMPANA DE LA BARCELONETA

Barcelona.—Mañana, será sacada del mar, la campana de la Iglesia de la Barceloneta, que los rojos sepultaron en el para que su lengua de bronce no volviera llamar jamás a los fieles de la Patria.

NUESTRA AVIACION EN ITALIA

Roma.—El Jefe de las fuerzas de Aire en España General Kindelan ha visitado ayer jueves Gaidonia, la ciudad de los aviadores italianos que habían ido ya a visitar el 20 de junio la Delegación de la Aviación española que visitó a Italia.

El embajador de España ha dado al medio día un gran banquete en un Hotel de Roma.

Algunos miembros de la Delegación han llegado el jueves a Perugia donde han visitado el aeródromo que es uno de los mayores y más modernos que posee Italia.

Por la noche los oficiales partieron para Florencia.

EL GRAL. VARELA EN BARCELONA

Barcelona.— Ayer estuvo en el Ayuntamiento el General Varela acompañado de su hermana y sobrino. Le recibieron el Alcalde y los tenientes de Alcaldes, acompañados de los cuales recorrió las dependencias. El Consejo municipal y el público le hizo objeto de gran simpatía.

Del palacio municipal se trasladó al provincial, siendo recibido por el Presidente y los diputados.

Handando a los informadores le dijo que se hallaba satisfecho de su estancia en Barcelona, ciudad que no conocía y de la normalidad que en ella reina. Dijo que su viaje tenía otro objeto que el de visitar la ciudad.

La Flota Italiana sigue siendo palpitante y hermosa actualidad



EL ALMIRANTE ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

EN CAMP DE MAR

Ayer al mediodía, después de los actos que ya nos hemos referido, tuvo lugar en Camp de Mar una comida a la que asistieron el General Cánovas Lacruz, el Almirante Jefe Sig. A. Riccardi, el Jefe de Estado Mayor Coronel Alvarez de Sotomayor, el Gobernador actual camarada moragues Monlau, el Alcalde Sr. Cirerol, el Jefe Provincial accidental camarada Saiz Gralla, el Cónsul de Italia señor Ramoncino, el Vicecónsul señor Facchi, Comandante del "Marte" acompañado de uno de sus oficiales; Comandante Galán, Jefe de la Base Aérea; el Ayudante de S. E. señor Conde de Peralada y todos los Comandantes de los buques italianos surtos en el puerto.

La comida fué ofrecida por el Cónsul, hablando a continuación el Almirante, quien ha dicho que Mallorca fué el nexo de unión entre España e Italia, brindando por aquella Nación y por su Caudillo victorioso.

Luego hizo uso de la palabra, el General Cánovas Lacruz, diciendo que la sangre derramada será la unión imperecedera entre las dos naciones. En nombre de las fuerzas de tierra, mar y aire de Baleares, saluda a Italia y brinda por ella, por su Rey-Emperador y por su Duce.

Todos los parlamentos fueron muy aplaudidos y contestados con entu-

siasmo los vítores, prolongándose en un ambiente de confraternidad la sobremesa.

RECORRIENDO LA ISLA

La marinería de la Escuadra Italiana, distribuida en Secciones con sus Oficiales al frente, dedicóse ayer tarde y durante esta mañana, a recorrer la ciudad y a realizar excursiones a los lugares más pintorescos de la Isla.

Por doquier se veían filas interminables de marineros, disciplinadamente formados y cantando canciones patrióticas y populares, sembrando su paso de elogios.

Especialmente las Cuevas de Porto Cristo y de Artá fueron visitadísimas.

Muchos grupos, dedicáronse también a visitar industrias mallorquinas, siendo atendidos fraternalmente por nuestros obreros, y alternando con ellos con toda camaradería.

PERIODISTAS ITALIANOS

Ayer mañana en el Ayuntamiento, tuvieron el honor de ser presentados a los tres periodistas italianos pertenecientes a los importantes diarios "La Gazzetta di Popolo", "Il Messaggero" y "Popolo d'Italia".

Dichos camaradas, verdaderos enamorados de España, están entusiasmados por las continuas demostraciones de simpatía que pone de manifiesto el pueblo palmasano hacia los marinos de Italia.

EN EL CIRCULO MALLORQUIN

El Circulo Mallorquín presentaba ayer tarde un aspecto brillante, siendo muy numerosa la concurrencia que asistió a la fiesta que esta Sociedad ofrecía al Almirante de la Escuadra Italiana y sus Oficiales.

Sus salones, señoriales y ricos, hallábanse rebosantes destinándose uno de ellos a pista de baile que ocuparon enseguida gran número de parejas.

Imposible el mencionar aquí los nombres de los que asistieron, porque harían interminable la lista.

Nuestras primeras Autoridades, y Jerarquías del Movimiento estaban también. El Almirante mostróse con placidísimo y agrado por la fiesta y la atención, así como sus oficiales que en gran número ocupaban el Bar, la pista de baile y los salones.

La Junta Directiva obsequió a las Autoridades con un "lunch" en el que se brindó por la prosperidad de España.

Fueron interpretados los Himnos de las dos naciones. Diversos miembros de la Junta mostraron al Almirante y sus acompañantes las dependencias al Circulo Mallorquín, que fueron recorridas detenidamente. A las 8 y media de la noche abandonó el Almirante el edificio, haciéndolo poco después el Comandante General.

A aquella hora la fiesta seguía con curridísima y brillante sin que ni por un momento decayera la animación.



EN EL CEMENTERIO